

悬疑、谍战轮番上场

作为中国最具知名度的导演之一,张艺谋每次推出新片,都会获得关注和热议。去年,他凭借影片《狙击手》,首度进军春节档,获得好评。今年,他“再战”春节档,为观众带来沈腾和易烊千玺“双男主”搭档的古装悬疑片《满江红》。

“怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨歇。抬望眼、仰天长啸,壮怀激烈。三十功名尘与土,八千里路云和月……”电影《满江红》的片名,很容易让人联想起岳飞这首气壮山河、传诵千古的词——《满江红·写怀》。该片讲述了岳飞死后四年,秦桧与金国会谈之际,小兵张大(沈腾饰)与亲兵营副统领孙均(易烊千玺饰)被裹挟进层层阴谋的故事。在人心叵测的局中局里,各方势力暗流涌动……张译、雷佳音、岳云鹏等人在片中的表现也令人期待。

从最初的文艺片到恢宏绚丽的商业片,再到聚焦中国大历史背景下的“小人物”,张艺谋作为中国第五代导演的领军人物,近年又创作了多部类型各异的影片。《满江红》演员阵容强大,是张艺谋继《影》之后时隔五年再次执导古装剧。从目前发布的影片海报来看,片中人物的眼神、表情与动作形成了很强的戏剧张力,让人强烈感受到身处其中的紧张感和悬疑感。

今年春节档另外一部备受关注的新片是程耳执导,梁朝伟、王一博主演的谍战片《无名》。该片聚焦波谲云诡的隐蔽战线,讲述了地下工作者舍生忘死传递情报、保家卫国的故事。

谍战片一直以来都是影视圈的大热门,《潜伏》《伪装者》《风声》《听风者》等是其中的佼佼者。《无名》是博纳影业“中国三部曲”的最后一部(前两部是《中国医生》和《长津湖》)。影帝梁朝伟的演技无疑是该片的一大亮点。王一博、周迅、黄磊、大鹏、王传君等人的加盟,也让人对这部“无名者”的史诗充满了期待。

年味 大片云集春节档 片单请查收

文/海南日报记者 徐珊珊

近日,《流浪地球2》《无名》《满江红》等7部新片纷纷宣布定档大年初一,2023年春节档片单不断“上新”。这7部新片内容丰富,阵容强大,涵盖了科幻、悬疑、古装、喜剧、动画、竞技体育等多个题材,梁朝伟、刘德华、吴京、王一博、张译、雷佳音、岳云鹏等众多影视明星都将在大银幕上与观众共度兔年春节。

作为全年最重要的电影档期之一,春节档历来都是“兵家必争之地”,具有持续时间长、优质大片多、影片类型丰富等特点,曾诞生过多部爆款影片。但是,受疫情影响,近年来的春节档频频“遇冷”。今年,在防疫政策调整的大背景下,春节档众多大片齐聚,被网友称为“史上最强春节档”,票房成绩令人期待。

科幻、体育贺新春

2019年春节档,由郭帆导演、根据刘慈欣同名小说改编的电影《流浪地球》获得票房口碑双丰收,成为中国科幻电影史上的现象级大片,开启了中国科幻电影元年。

时隔4年,《流浪地球2》将于2023年春节档上映。该片由郭帆执导,刘慈欣监制,吴京、刘德华等人主演。影片是《流浪地球》的前传,将揭示“流浪地球计划”提出的背景。由于有《流浪地球》珠玉在前,《流浪地球2》从开拍之日起就一直备受关注。片中,“太阳危机”即将到来,世界危在旦夕,人类文明的延续面临巨大挑战。人类决定开启“流浪地球计划”,带着地球离开太阳系,寻找新家园。中国航天员刘培强依旧由吴京饰演。工程师图恒宇由刘德华饰演。因为女儿丫丫意外去世,他想将女儿的生命完整永存于“数字生命世界”中。

当燃情励志的体育片遇上欢乐喜庆的春节档,会碰撞出什么样的火花?体育题材影片《中国乒乓之绝地反击》将于今年春节档上映,该片由邓超、俞白眉导演,邓超、孙俪、许魏洲等人主演。影片根据真实故事改编,讲述了国球史上“五虎将”的精彩反击故事,还原了20世纪90年代初国乒从跌落谷底到重回巅峰的艰难岁月。

喜剧、动画来拜年

欢欢喜喜的新春佳节,当然离不开令人捧腹的喜剧片和适合全家一起观看的合家欢动画片。2021年,《你好,李焕英》杀出春节档重围成为票房“黑马”。今年,由张小斐、雷佳音主演的喜剧电影《交换人生》能否给观众带来更多惊喜?在这部具有奇幻色彩的喜剧片中,仲达(雷佳音饰)与金好(张小斐饰)相亲后,意外和暗恋金好的少年陆小谷(张宥浩饰)交换身体,由此开始了一段有笑有泪的奇“换”之旅。

流水的春节档,铁打的“熊出没”。近年来,“熊出没”系列电影,几乎从未缺席过春节档,已经成为经典的合家欢动画片IP,拥有众多固定影迷。将于今年春节档上映的《熊出没·伴我“熊芯”》中,倍受期待的熊妈终于登场,与熊大熊二重逢。该片以母爱为主题,聚焦现实生活中的亲子关系,带领观众重温爱与守护的初心。

此外,备受国漫迷期待的动画电影《深海》也将于今年春节档和观众见面。该片是《西游记之大圣归来》导演田晓鹏耗时7年完成的动画电影,首度尝试探索中国特有的三维动画形式——“粒子水墨动画”(将中国水墨画风与三维动画技术相结合)。影片讲述了一位少女误入深海的冒险故事,主打国漫视觉特效。日前发布的预告片,提前让观众窥见了一个瑰丽绚烂的深海世界。■



《中国乒乓之绝地反击》海报



《交换人生》海报



《无名》海报



《满江红》海报